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Вивчення  елементарних  частинок  грає  важливу  роль  у  формуванні 
наукового світогляду студентів.

На сучасному етапі прогрес фізики елементарних частинок зв’язаний в 
основному з побудовою і введенням в дію прискорювачів на все більші енергії.

З точки зору сучасних поглядів усі відомі елементарні частинки можна 
розбити на чотири основних класи: фотони, лептони, мезони і баріони. Поділ на 
такі  класи  відображає  поступове  зростання  маси  спокою  елементарних 
частинок,  але  в  основному  цей  поділ  зв’язаний  із  спільністю  властивостей 
частинок кожного класу.

Програмою  курсу  фізики  передбачено  розглянути  сучасну  фізичну 
картину світу.  Розкриття  цієї  картини є  завершальним етапом у  формуванні 
наукового  світогляду  студентів.  Її  не  можна  розкрити,  не  виділивши  з 
величезної  кількості  фізичних  величин  і  понять  універсальних,  які  б 
стосувалися  усіх  фізичних  об’єктів.  Одним  з  найважливіших  понять  усієї 
фізики і є поняття взаємодії.

Усі  взаємодії  між  елементарними  частинками  зводяться  до  чотирьох 
основних типів: 1) сильні; 2) електромагнітні; 3) слабкі; 4) гравітаційні.

В  умовах,  коли  не  існує  послідовної  теорії  елементарних  частинок, 
важливу роль відіграють закони збереження. 

Загальновідомими  є  закони  збереження  енергії,  імпульсу,  моменту 
імпульсу, електричного заряду. У фізиці елементарних частинок відкрито інші 
закони збереження.

Фізиками  прийнято  таку  "робочу"  гіпотезу:  все  що  може  відбутися  з 
елементарними  частинками  без  порушення  законів  збереження,  справді 
відбувається.  Якщо,  наприклад,  виявляється,  що  якась  реакція  між 
елементарними  частинками  не  відбувається,  то  шукають  новий  закон 
збереження, що забороняє цю реакцію.

Стабільною  частинкою  є  протон.  Як  пояснити  стабільність  протона? 
Чому  він  не  може  розпастися  на  позитрон  е+ і  протон  γ?  Ця  реакція  не 
суперечить законам збереження енергії і електричного заряду, проте в природі 
вона не спостерігається. Щоб пояснити, чому не відбувається цей розпад, ввели 
закон збереження баріонного заряду. Кожному баріону приписується баріонне 
число +1, антібаріону -1. Для фотонів і лептонів баріонне число дорівнює нулю. 
В усіх реакціях повинен зберігатися повний баріонний заряд. Наведена реакція 
розпаду протона не задовольняє закону збереження баріонного заряду, звідки і 
випливає стабільність протона.
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